



PROVINCIA DI VIBO VALENTIA

Via Cesare Pavese - 89900 Vibo Valentia

PEC: sua.provinciavibovalentia@asmepec.it

Macrostruttura n. 1 – Struttura Gestionale n. 3

Programmazione beni servizi/Provveditorato—Procedure MEPA—Portale Appalti Telematico—Procedure Gare Forniture e Servizi (SUA)

Prot. n. 015066

li 7 GIU. 2023

PORTALE APPALTI PROVINCIA DI VIBO VALENTIA

ALL'ALBO PRETORIO ON-LINE
S E D E

ALL'ALBO PRETORIO ON-LINE
Zambrone

OGGETTO: Bando di gara a procedura aperta n. 25/2023 per l'affidamento di Servizi Tecnici di Ingegneria, Architettura e geologia per la redazione del progetto definitivo, esecutivo, la direzione dei lavori ed il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e di esecuzione, dell'opera denominata: "LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA E POTENZIAMENTO DEL LUNGOMARE – COMUNE DI ZAMBRONE" - (Portale Appalti Provincia di Vibo Valentia: gara a lotto unico 1355) - CUP H69H18000160001 - CIG: 98071078B6 – Risposta quesiti nn. 3-4-5-6-7.

In riferimento alla gara in oggetto, sono pervenuti tramite Portale Appalti i seguenti ulteriori quesiti:

QUESITO N. 3

Domande:

1. in relazione al sub-criterio b.1, si chiede di chiarire la modalità di comprova della partecipazione nel team di progetto di giovani professionisti. A titolo esemplificativo: dichiarazione resa dall'operatore economico riportante i dati dei giovani professionisti coinvolti nel team di progettazione e/o rappresentazione grafica dell'intero organigramma proposto per la progettazione con evidenza dei progettisti "giovani professionisti";

2. in relazione al sub-criterio b.2, si chiede di chiarire:

a) il punteggio complessivo attribuito allo stesso. Di fatti nella tabella di pag. 41 del disciplinare di gara è riportato quanto nel seguito:

"Presenza all'interno del team di progettazione di un professionista accreditato dagli organismi di certificazione energetico-ambientale secondo la norma internazionale ISO/IEC 17024 [...] punti 5";
"Presenza di almeno un professionista esperto in interventi di difesa costiera [...] punti 20";
per un totale di 25 punti, contro i 20 punti complessivi previsti dal sub-criterio stesso;

b) la modalità di comprova dei requisiti dei professionisti di cui alla precedente lettera a). A titolo esemplificativo: copia conforme della certificazione ai sensi della ISO/IEC 17024 (per il professionista CAM); curriculum e schede riepilogative di almeno tre progetti di importo lavori pari ad almeno 1 milione di euro (per il professionista esperto in opere di difesa costiera).

Risposte:

1. si precisa che l'operatore economico che intende partecipare dovrà predisporre una dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 e riportare gli estremi identificativi dei giovani professionisti coinvolti (nome, cognome, codice fiscale, partita IVA, iscrizione ordine professionale, numero di iscrizione e data di iscrizione).
2. Si precisa che per mero errore di battitura là dove riporta "... Presenza di almeno un professionista esperto in interventi di difesa costiera" debba intendersi punti 15 piuttosto che 20.

=====
QUESITO N. 4

Domanda:

con riferimento al criterio B dell offerta tecnica, sub- criterio b.2, si chiede di confermare che con l espressione <professionista esperto in interventi di difesa costiera> si intende il singolo libero professionista ovvero la società di ingegneria che abbia progettato almeno tre interventi di difesa costiera di importo almeno pari ad 1 milione di euro.

Risposta:

si precisa che l'operatore economico che partecipa deve indicare il professionista singolo ovvero società di ingegneria che abbia progettato almeno tre interventi di difesa costiera di importo almeno pari ad 1 milione di euro, per come previsto al punto b.2 dei criteri premiali, pagina 41 del bando.

=====
QUESITO N. 5

Domanda:

si chiede con la presente quali certificazioni tra: ITACA, LEED, BREEAM, WELL, etc , siano accreditate dagli organismi di certificazione energetico ambientale, secondo la normativa internazionale ISO/IEC 17024 - come Richiesto dal Disciplinare relativamente alla presenza di un Professionista che abbia tale requisito.

Risposta:

Si precisa che le certificazioni ITACA, LEED, BREEAM, WELL, etc , saranno ritenute valide ai fini della valutazione di cui al punto b2 dei criteri premiali pagina 41 del bando, purché siano state accreditate dagli organismi di certificazione energetico ambientale, secondo la normativa internazionale ISO/IEC 17024.

=====
QUESITO N. 6

Domanda:

Nel caso di R.T.P. con la presenza di n. 3 giovani professionisti si chiede se:

- Questi devono far parte del R.T.P. come mandanti oppure possono essere solo indicati quali giovani professionisti?
- Se solo indicati, i giovani professionisti devono essere obbligatoriamente registrati sul Vostro portale?
- Se solo indicati, i giovani professionisti devono richiedere ognuno la propria parte del pass-oe?
- Le mandanti del R.T.P. devono essere obbligatoriamente registrate sul Vostro portale?

Risposta:

Premesso che il giovane professionista non necessariamente deve formalmente far parte del raggruppamento di professionisti è sufficiente che tale presenza si manifesti in un mero rapporto di collaborazione o di dipendenza con uno dei componenti del raggruppamento temporaneo (Parere ANAC Delibera n. 1178 del 19 dicembre 2018). Ai sensi dell'art. 4, ultimo periodo comma 1, del DECRETO 2 dicembre 2016, n. 263, i requisiti del giovane non concorrono alla formazione dei requisiti di partecipazione richiesti dai committenti. Nel caso in cui i giovani professionisti facciano parte del R.T.P., ai fini della partecipazione, occorre presentare l'offerta come raggruppamento temporaneo di operatori ed adempiere a tutte le formalità richieste dal bando e disciplinare di gara (si vedano le istruzioni al paragrafo 4.1.1. della "Guida alla presentazione delle Offerte Telematiche" disponibile sul Portale Appalti, nella sezione istruzioni e manuali).

=====

QUESITO N. 7

Domanda:

1. In riferimento alla procedura di gara in oggetto, in caso di RTP costituendo, si chiede conferma che solo l'operatore economico mandatario/capofila sia tenuto ad accreditarsi alla piattaforma di gara (<https://provvibovalentia-appalti.maggiolicloud.it/PortaleAppalti/it>), il quale procederà alla presentazione dell'offerta per conto dell'RTP.

2. In riferimento alla domanda di partecipazione, in caso di RTP costituendo, si chiede se l'assolvimento dell'imposta di bollo deve essere unico ed eseguito dal solo mandatario/capofila o se deve essere assolto anche per ciascuna delle domande sottoscritte e presentate dalle mandanti dell'RTP.

Risposta:

1. Si veda risposta al quesito n. 6.
2. Per come indicato nel disciplinare di gara, la domanda di partecipazione deve essere presentata nel rispetto di quanto stabilito dal Decreto del Presidente della Repubblica n. 642/72 in ordine all'assolvimento dell'imposta di bollo. (anche in caso di RTP va assolta in un'unica soluzione).



Il Responsabile Unico del Procedimento
Ing. Giuseppe Francesco Landro

